

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:阴到多云有时有阵雨或雷雨
最高32°C,最低27°C



明天:多云,午后局部地区阴有阵雨或雷雨
最高33°C,最低27°C

2023年8月15日 星期二 农历癸卯年六月廿九 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22458期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

据新华社北京8月14日电 >>>全文见新民网 www.xinmin.cn

今天:首个全国生态日

习近平在首个全国生态日之际作出重要指示强调

做绿水青山就是金山银山理念 积极传播者和模范践行者

丁薛祥出席主场活动开幕式并讲话

新华社杭州今日电 在首个全国生态日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示强调,生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计,是关系党的使命宗旨的重大政治问题,是关系民生福祉的重大社会问题。在全面建设社会主义现代化国家新征程上,要保持加强生态文明建设的战略定力,注重同步推进高质量发展和高水平保护,以“双碳”工作为引领,推动能耗双控逐步转向碳排放双控,持续推进生产方式和生活方式绿色低碳转型,加快推进人与自然和谐共生的现代化,全面推进美丽中国建设。

习近平希望全社会行动起来,做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者,身体力行、久久为功,为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

首个全国生态日主场活动15日在浙江省湖州市举行。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席活动开幕式,传达习近平重要指示并讲话。丁薛祥表示,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发

生历史性变革的显著标志。新时代新征程,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,以高品质生态环境支撑高质量发展,加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,持续改善生态环境质量;坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式;坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性;积极稳妥推进碳达峰碳中和,做到在发展中降碳、

在降碳中实现更高质量发展;持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化,健全美丽中国建设保障体系。要以全国生态日主场活动为契机,进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播,提高全社会生态文明意识,增强全民生态环境保护的思想自觉和行动自觉,推动形成人人、事事、时时、处处崇尚生态文明的良好社会氛围。

2023年6月28日,十四届全国人大常委会第三次会议通过决定,将8月15日设立为全国生态日。首个全国生态日主场活动由国家发展改革委联合中央宣传部、自然资源部、生态环境部等部门和浙江省人民政府共同举办,主题为“绿水青山就是金山银山”。



上海阔步迈向韧性生态之城

今天是个“全国生态日”。在上月举行的全国生态环境保护大会上,习近平总书记指出,今后5年是美丽中国建设的重要时期,要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,把建设美丽中国摆在强国建设、民族复兴的突出位置,加快推进人与自然和谐共生的现代化。

当下,上海正深入贯彻落实习近平生态文明思想,践行“人民城市”“公园城市”“韧性城市”发展理念,向韧性生态之城目标阔步前进。为展现上海在生态环境建设领域的最新动向、最新举措、最新成绩,本报今起推出“生态之城瞭望台”特别报道,生态环境局长热线同步开线。

■ 崇明东滩鸟类国家级自然保护区
本报记者 徐程 摄

>>>详见第3—5版



一条“世纪大道” 一扇“上海之窗”

探营明天揭幕的上海书展

明天上午,2023上海书展暨“书香中国”上海周将在上海展览中心开幕。展厅里“上海之窗”的展板今天已经搭起,“顶天立地”的书架已经进驻,序厅门口的雕塑也亮起了灯,一切都在有序地等待着读者的到来。

>>>详见第11版



以足球之名 赴山海之约

新民晚报暑期中学生足球赛长三角赛区开赛

2023第38届“海港—上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛长三角赛区火热开赛。作为上海知名度最高、规模最大、历史最悠久的青少年足球赛事,新民晚报杯自2021年起走出上海,增设长三角及新疆喀什赛区,为更多热爱足球的孩子提供一展身手的平台。

>>>详见第8版



63280504 58855476